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Svar på fråga 2025/26:577 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
700 000 människor i fattigdom 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat mig om vilka åtgärder jag och 

regeringen avser att vidta för att motverka den växande 

ekonomiska utsattheten i Sverige och säkerställa att samhällets 

yttersta skyddsnät faktiskt skyddar människor från fattigdom? 

Sverige befinner sig i en utdragen lågkonjunktur med en osäker 

omvärld. Vi ärvde en skyhög inflation och även om kampen och 

hårt arbete lett till att inflationen nu har minskat, så har den 

påverkat hushållens ekonomi negativt. Regeringen har därför 

vidtagit en rad åtgärder för att stötta hushållen, bland annat så 

att hårt arbetande människor får behålla mer av sin egen lön i 

plånboken. Det är både rätt och rättvist.  

Regeringen har presenterat en expansiv budgetproposition för 

2026 (prop. 2025/26:1) som omfattar reformer på närmare 80 

miljarder kronor. Den innehåller bland annat en lång rad 

åtgärder för att stärka hushållens ekonomi. Det handlar bland 

annat om ytterligare sänkt skatt på arbete, sänkt matmoms, 
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sänkt barnomsorgsavgift och höjda bostadskostnadsgränser för 

barnfamiljer inom bostadsbidraget. För att på längre sikt hjälpa 

ekonomiskt utsatta hushåll är det viktigt att få fler i arbete. 

Regeringen genomför därför en rad olika åtgärder, som 

exempelvis de olika delarna i regeringens bidragsreform, som 

gemensamt syftar till att stärka arbetslinjen och göra det mer 

lönsamt att gå från bidrag till arbete.  

Regeringens politik, sett över hela mandatperioden, har gett 

mest till dem som tjänar minst. Effekterna på hushållens 

ekonomi till följd av regeringens förslag och aviseringar under 

mandatperioden visar att ekonomin procentuellt sett har stärkts 

mest i den tiondel av befolkningen som har lägst ekonomisk 

standard, och allra minst i de båda översta inkomstgrupperna.  

Vidare har riksnormen för försörjningsstödet höjts med 

rekordstora belopp under de senaste åren för att kompensera 

för den höga inflationen. Till exempel höjdes riksnormen med 

nästan nio procent både år 2023 och 2024. Sett över en längre 

tid har riksnormen för barnfamiljer stigit mer än 

prisutvecklingen. 

Jag vill även påpeka att enligt flera etablerade mått, t.ex. SCB:s 

mått för låg inkomststandard och andelen som har en 

ekonomisk standard understigande 60 procent av medianen, har 

den ekonomiska utsattheten minskat sedan 2021.  
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Steg för steg, reform för reform, stärker vi hushållens ekonomi 

och lyfter Sverige ut ur lågkonjunkturen för att fler ska komma i 

arbete och få behålla mer av sina egna hårt intjänade pengar. 

Det är både rätt och rättvist. 

 

 

Stockholm den 11 mars 2026 
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